

人民政协报



2021年6月23日 星期三

农历辛丑年五月十四 第8946期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

(据新华社电 详见人民政协网)

让广大青年在乡村一线激扬青春

——党的十八大以来各级党组织充分发挥组织优势引导青年人投身脱贫攻坚和乡村振兴综述

照亮前路的真理光芒

——中国共产党成立一百周年启示录之“求索篇”

习近平给北京大学的留学生们回信

回信

北京大学的留学生们：

你们好！来信收悉。你们主动了解中国国情和中国共产党历史，这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困，积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情，是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。中国有句俗语：百闻不如一见。欢迎你们多到中国各地走走看看，更加深入地了解真实的中国，同时把你们的想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

中共中央总书记 习近平
国家主席

2021年6月21日

(新华社北京6月22日电)

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席习近平6月21日给北京大学的留学生们回信，鼓励他们更加深入地了解真实的中国，把想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平在回信中说，你们主动了解中国国情和中国共产党历史，这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

习近平指出，读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困，积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情，是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。

习近平表示，中国有句俗语：百闻不如一见。欢迎你们多到中国各地走走看看，更加深入地了解真实的中国，同时把你们的想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。(回信全文另发)

近日，来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平写信，向中国共产党百年华诞致以美好的祝福。来信讲述了他们在中国学习生活的体会感悟，表达了对在中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许，对中国共产党以人民为中心发展思想的高度认同。

汪洋参加全国政协十三届常委会第十七次会议专题分组讨论

本报讯(记者 谢颀)政协第十三届全国委员会常务委员会第十七次会议6月22日上午继续举行“推进‘十四五’规划落实，着力构建新发展格局”的主题议政，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加通过联动协商形式举行的“坚持扩大内需战略”专题分组讨论并讲话。他强调，要从经济和政治两个维度深刻认识扩大内需战略的重大意义，坚持供给侧和需求侧协同发力，扩内需和稳外需相互促进，着眼当前与立足长远有效衔接，形成扩大内需的强大合力，助力构建新发展格局。

汪洋指出，借助信息技术手段，会同地方政协开展联动协商，是深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的实际行动，是十三届全国政协丰富协商形式的积极探索，要把联动协商功能定位，不断丰富协商实践，努力提高协商效能，更好服务“十四五”时期经济社会高质量发展。

委员们从深化改革挖掘增长潜力、扩大优质产品和服务供给、营造放心消费环境、增强政策系统性协调性、推动“网红”打卡消费经济发展、加快



西部地区交通基础设施建设、拓宽新基建融资渠道、完善灵活就业人员社会保障等方面提出意见建议。

本次联动协商在天津、湖南、重庆三地政协机关设分会场。全国政协副主席刘奇葆、李斌、高云龙参加分组讨论。

国家发展改革委、工业和信息化部、商务部有关负责同志到会听取意见并与委员协商交流。

六月二十二日上午，政协第十三届全国委员会常务委员会第十七次会议继续举行“推进‘十四五’规划落实，着力构建新发展格局”的主题议政，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加通过联动协商形式举行的“坚持扩大内需战略”专题分组讨论并讲话。本报记者 贾宁 摄

全国政协十三届常委会第十七次会议举行全体会议

围绕“推进‘十四五’规划落实，着力构建新发展格局”进行大会发言

汪洋出席

本报讯(记者 谢颀)政协第十三届全国委员会常务委员会第十七次会议6月22日下午举行全体会议，12位全国政协和地方政协常委通过联动形式，围绕“推进‘十四五’规划落实，着力构建新发展格局”作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席。

9位全国政协常委在全国政协机关主会场发言。杨明生常委建议，进一步增强政府资金引导作用，更好发挥债券融资功能，拓宽现代化基础设施建设融资渠道，构建现代化基础设施体系。陈放常委代表全国工商联发言建议，提高政策精准度和针对性，完善要素供给，促进融合发展，引导民营企业深化改革，推进传统产业改造升级。葛林常委建议，深化物流体制机制改革，推进标准体系建设，培育骨干物流企业，补齐冷链物流短板，打通物流领域堵点，加快畅通经济循环。吴国华常委代表台盟中央发言建议，进一步激发人才活力，建立产学研深度融合的创新科技攻关协作新机制，推进国家实验室建设，强化国家战略科技力量。张桃林常委建议，编制实施脱贫地区产业振兴规划，突出规划引领、产销对接、主体培育、科技支撑、人才培养和机制创新，做优做强优势特色产业，促进脱贫地区乡村振兴。蔡其华常委建议，编制国家水网工程规划，做好顶层设计，突出重点强化措施，扎实推进国家水网建设。蔡冠深常委建议，加强科创合作组织协同，发挥香港与内地各自优势，建成国际一流的粤港澳大湾区科技创新圈。钱克明常委建议，制定绿色贸易体系建设框架路线图，引导传统贸易



6月22日下午，政协第十三届全国委员会常务委员会第十七次会议在北京举行全体会议，12位全国政协和地方政协常委通过联动形式，围绕“推进‘十四五’规划落实，着力构建新发展格局”作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席。本报记者 贾宁 摄

易绿色转型，积极参与全球碳治理，加快建设我国绿色贸易体系。胡刚常委建议，加快医疗人才培养和机构建设，构建强大公共卫生体系，为人民群众提供更加优质的健康服务，全面推进“健康中国”建设。

3位地方政协常委通过视频连线发言。天津市政协常委褚斌建议，加

快北方国际航运枢纽建设，充分发挥港口优势和作用，更好支撑京津冀协同发展重大国家战略实施。湖南省政协常委李涛建议，在中部地区率先开展职业教育改革试点，创办一批混合所有制特色产业学院，强化中部地区先进制造业人力资源保障。重庆市政协常委吴在学建议，深化数据中心、

“5G+边缘云”等基础设施共建共享，加速5G跨行业规模应用落地。全国政协副主席何维主持会议。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、邵鸿、高云龙出席会议。

全国政协十三届常委会第十七次会议列席委员座谈会举行

马飏杨传堂主持并讲话 郑建邦辜胜阻出席

育，认真组织重要协商议政活动，深化建言资政和凝聚共识双向发力工作，有序推进覆盖政协党的建设、履职工作、组织管理、内部运行等方面的工作制度体系建设，取得积极成效。会议强调，政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真开展以党

史为重点的“四史”学习教育，提高政治站位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础；要紧扣履职重点，立足实际、结合专长，认真调查研究，积极建言献策，为推进“十四五”规划落实、着力构建新发展格局积极建言资政；要发挥各自优势，面向

社会各界广泛凝聚共识和传播共识，深入界别群众认真做好宣传阐释和思想引领工作，当好反映诉求、汇聚民智、凝聚共识的桥梁纽带，汇聚起万众一心、团结一致的正能量，激发奋进“十四五”强大精神力量，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。44位列席委员参加座谈会。

奋力谱写多党合作事业新篇章

全国人大常委会副委员长、民盟中央主席 丁仲礼

今年7月1日，中国共产党将迎来百年华诞。

回首波澜壮阔的百年历程，在中国共产党的坚强领导下，全体中国人民经过艰苦卓绝的奋斗，我们的民族从苦难走向了辉煌，一个团结、进步、多彩的中国巍然屹立在世人面前。100年的历史有力地证明，没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我们看到，当代中国正经历着中国历史上最为广泛而深刻的社会变革，中华民族正万众一心进行着人类历史上最为宏大而独特的创造性实践，民族复兴的澎湃势头一往无前。我们坚信，有中国共产党坚强领导，有习近平总书记领航掌舵，中国特色社会主义航船一定能够劈波斩浪、行稳致远，中华民族伟大复兴的中国梦必将胜利实现。

今年是中国民主同盟成立80周年。回望前路，我们民盟在“奔走国是、关注民生”的风雨历程中，与中国共产党结下肝胆相照、荣辱与共的深厚友谊，并由此成为推进中国革命、建设、改革事业，实现中华民族伟大复兴中国梦的一支重要力量；回望前路，不论遇到何种挫折，民盟从未动摇过与中国共产党的同心同德的政治信念，一以贯之致力于国家富强、民族复兴和人民幸福，这是民盟实现价值追求的政治底色和根本保证。可以说，民盟80年的历史，就是一部与中国共产党携手前行的奋斗史。

民盟1941年成立于重庆。当时正是寇深祸急、民族危亡之际，国民党无视大局，肆意破坏抗日民族统一战线，直至制造“皖南事变”，使国共合作难以维系。对此，国共两党以外主张抗日救国的国人和人士深为忧虑，认为“第三方面”必须联合起来，以政治民主、全国团结促进抗战胜利。是

年3月19日秘密成立中国民主政团同盟，1944年9月改组为中国民主同盟。抗战期间，民盟作为“民主运动的生力军”，努力推动民主、团结、抗战，积极响应中国共产党建立民主联合政府的号召，增强了国内的进步政治力量，推动和维护了团结抗日的局面。

抗战胜利之初，国共重庆谈判之际，毛泽东四访民盟活动大本营——特园，与民盟主席张澜亲密会晤，由此形成在重大政治问题上中共与民盟事先交换意见、取得共识后采取一致行动的“君子协定”。此后，民盟在大方向上始终与中国共产党保持一致，为反内战、反独裁、争民主、促和平作出了巨大努力，一批优秀盟员如李公朴、闻一多等在争取民主自由的斗争中献出了宝贵生命。1946年1月，民盟参加了在重庆召开的政治协商会议，与中共代表默契配合，与国民党进行了针锋相对的斗争，达成了有利于和平、民主的五项协议。其后国民党违背政协决议，单方面召开“国民大会”。民盟顶住压力，坚决和中国共产党共进退，拒绝参加“国民大会”，极大地孤立了国民党，因而遭到打压，于1947年10月被国民党宣布为“非法组织”。1948年1月，民盟一届三中全会公开宣布同中国共产党携手合作，为彻底摧毁国民党反动政府，实现民主、和平、独立、统一的新中国而奋斗。是年4月30日，中共中央发布“五一口号”，得到民盟等各民主党派的热烈响应。此后，民盟以极大的政治热忱参加了中国人民政治协商会议的筹备，参与《共同纲领》的制定和多项重要筹备方案的设计与完善，为中华人民共和国成立作出了重要贡献。

新中国成立后，民盟在中国共产党领导下进入了新的历史发展时期。多位民盟领导人和部分代表人士担任中央和地方的重要领导职务，参与国家事务的决策和管理。(下转3版)